

北流市农信联社
党建领航筑牢安全防线

近日,广西北流市农信联社组织开展了安全生产暨交通、消防安全教育培训,分别邀请北流市公安局交通管理大队、北流市消防救援大队专业人员授课。该联社机关员工及营业网点业务骨干参加了培训。

培训期间,该联社各党支部党员以及安全关键岗位的党员骨干充分发挥先锋模范作用,率先垂范。在互动环节,该联社党员踊跃参与,以实际行动树立起“党员身边无事故”的鲜明导向。这一导向作用发挥明显,不仅强化了该联社广大员工的安全意识,提升了员工的应急处置能力,还营造出“全民消防、生命至上——安全用火用电”的良好氛围。从更深层次看,这不仅是一场技能培训,更是一次统一思想、凝聚共识的党性锻炼;同时它也是一次颇具成效的党建联建活动,通过业务工作的联动,进一步密切了党组织之间的横向联系,构建起“资源共享、优势互补、共同提高”的党建工作新格局。

韦煜清 李盈兵

靖安农商银行

沉浸式学习感悟革命精神

近日,江西靖安农商银行组织部分党员干部赴秋收起义修水纪念馆,开展“追寻革命足迹,凝聚奋进力量”红色走读活动,以沉浸式学习感悟革命精神,以初心洗礼强化使命担当。

在秋收起义修水纪念馆,该行党员干部在讲解员的引导下,依次参观了核心展区,认真聆听秋收起义的历史背景、筹备过程与深远意义,深切感悟革命先辈坚定信念、不畏牺牲的崇高气节与家国情怀,接受思想淬炼。在馆内党旗前,该行全体党员重温入党誓词,铿锵誓言回荡展厅,进一步坚定了“听党话、跟党走”的自觉。大家纷纷表示,此次红色走读活动是一堂触及灵魂的“行走的党课”,要将革命先辈的精神力量转化为履职尽责的实际行动,以昂扬姿态投身金融事业。

詹宇

辰溪农商银行

组织开展主题党日活动

近日,湖南辰溪农商银行组织10余名党员干部员工,前往火马冲镇沙堆村,开展主题党日活动,将组织生活延伸到田间地头,将暖心服务送到农户身边。

活动现场,该行党员干部员工精神饱满地投入到助农采摘劳动中。大家分工协作,剪果、装筐、搬运有条不紊,果园里呈现出一片热火朝天的忙碌景象。“太感谢大家了,你们农商银行真是我们老百姓自己的银行!”沙堆村种植户张大哥感慨道。他既是沙堆村的脐橙种植大户,也是辰溪农商银行扶持多年的老客户。

该行党员在劳动时倾听农户需求,现场解答信贷、支付结算等金融问题,并通过短视频平台等渠道帮农户宣传推广脐橙,用“金融+宣传”的贴心服务,为农户拓宽销路。

周芬

唐山农商银行丰润支行
参加党的创新理论学习辅导班

近日,河北唐山农商银行丰润支行党委积极响应总行部署,组织辖内班子成员、党支部书记、中层干部及党员代表共计51人,以视频会议形式参加总行2025年度党的创新理论学习辅导班。

丰润支行党委将此次培训作为重大政治任务与提升理论武装的关键举措。总行通知下达后,该支行迅速研究部署,明确分工,审定参训范围,确保全员覆盖。该支行党委办公室牵头、科技信息部配合,提前完成视频系统调试,并下发通知与纪律须知,做好组织后勤保障。在集中学习期间,该支行分会场严格遵循总行课程安排,完成了从开班辅导、专题授课到集中研读、交流研讨的全流程学习。在交流研讨环节,该支行各小组结合区域经济金融特点与支行重点工作,围绕业务、风控、服务等展开针对性讨论,促进了学习内容理解内化。

纪静

泰顺农商银行南浦溪支行

党建共建促共富

近日,浙江农商联合银行辖内泰顺农商银行南浦溪支行党支部联合“背包联建”单位泰顺县公安局筱村派出所、国网泰顺县供电公司筱村供电所,走进辖区“共富工坊”——益昇五金厂,开展“聚力赋能,服务共富”主题党日活动。

此次活动以“背包精神”为引领,三方各展所长。南浦溪支行党支部党员志愿者深入了解工坊生产经营、资金需求等情况,现场收集需求、宣讲特色信贷产品,并基于前期对接,为该工坊成功发放贷款150万元,助力其实现产业升级与效益提升。筱村供电所的党员服务队对该工坊电路、设备用电线路等进行了全面检查,并提供用电指导,保障用电安全。筱村派出所民警结合高发案例,向该工坊员工宣传防范电信网络诈骗知识,重点警示企业财务人员,增强其金融风险防范意识。

周雅

编辑:陈智胜 2025年12月16日 E-mail:zhgnxb@126.com

吉安辖区农商银行构建联动协同体系

拓展清廉金融文化建设成果

近年来,江西吉安辖区农商银行系统(以下简称:吉安辖区农商银行)在上级党委坚强领导下,始终坚持严的主基调不动摇,将加强党的政治建设摆在首位,深度融合业务发展与廉政建设,以“零容忍”态度向违法违规行为亮剑,持续巩固拓展清廉金融文化建设成果,为地方经济高质量发展注入稳健的金融动能。

吉安辖区农商银行深刻认识到,坚持和加强党的全面领导是金融工作的根本保证。吉安市农商银行各级党组织坚决扛起政治责任,通过构建“辖区党组+辖内党委+基层党支部”三级联动学习体系,确保党的二十届三中、四中全会和中央金融工作会议精神在全系统落地生根;通过严格执行“第一议题”制度,将金融“五篇大文章”要求转化为《吉安辖区农商银行高质量发展战略转型三年规划》等行动方案,引导全系统将政治要求融入经营管理。今年以来,吉安辖区农商银行资产质量持续优化,多项经营指标居全省前列,实现了政治、社会与经济效益的有机统一,为清廉金融生态建设奠定了坚实基础。

吉安辖区农商银行聚焦信贷领域

特别是涉不法贷款中介风险,通过部门协同、明察暗访、大数据筛查等多种手段深挖细查。今年以来,吉安辖区农商银行自主挖掘问题线索5件;同时,坚持“一案双查”,严肃追责问责,处置相关问题9个,问责22人次,其中警告以上处分12人次,督促管理人员履行风险防控主体责任。

吉安辖区农商银行将培育合规与清廉文化作为防范风险的深层工程,在全国深入开展“合规三年行动”、组织“合规大宣讲”,创新采用“政治课堂+业务剖析”“典型案例+警示教育”等模式,增强教育的穿透力和感染力;特别是选取系统内发生的违法放贷、酒驾醉驾等真实案例开展警示教育,用“身边事”警醒“身边人”,让干部员工真切感受到纪律规矩的刚性约束,促使员工合规意识从“强制遵守”向“自觉遵循”转变。

吉安辖区农商银行在组织参观廉政教育基地、观看警示教育片等传统活动的基础上,注重日常浸润和跟踪问效,并通过打造“红农商·赣先锋”党建品牌、培育“丹心文化”等,发挥先进典型的示范引领作用。同时,吉安辖区农商银行大力整治收送礼品礼金、

违规接受宴请等陈规陋习,对违反中央八项规定精神问题露头就打,持续净化行风。此外,吉安辖区农商银行建立健全覆盖从高管到一线员工纵向到边的干部管理评价体系,细化“四强高管”“四好部室”“四有支行”等履职标准;强化员工异常行为排查,将监督触角延伸至“八小时以外”,对重点岗位、关键环节实施常态化、滚动式监测,力求早发现、早预警、早处置,铲除风险滋生的土壤。

吉安辖区农商银行着力构建系统集成、协同高效的监督体系,探索党委全面监督、纪委专责监督等同向发力的有效监督路径。建立健全党委与纪委定期会商等机制,解决监督联动不畅问题,形成监督闭环;监督力量向信贷审批等廉洁风险高发领域倾斜,通过提级核查等方式,深入排查高风险支行、高风险客户经理存在的问题,对核查不力的进行严肃追责。

唐丽果

清风扬正气,廉洁润金融。吉安辖区农商银行通过一系列扎实举措,持续净化了政治生态和经营环境,让合规经营理念日益深入人心,清廉金融文化氛围愈加浓厚。



近日,山西古交农商银行开展了“金融知识进社区”主题党日活动,组织党员志愿者走进社区,为一线环卫工人和社区群众送去反诈、反假币、征信等实用金融知识。活动现场,该行员工手持宣传折页,面对面讲解反诈骗技巧、假币识别方法及征信保护要点,通过生动案例提升群众金融风险防范意识。图为该行党员志愿者向环卫工人普及金融知识。 李平

高邑县农信联社多措并举

提升基层党组织“四力”水平

今年以来,河北省高邑县农信联社深入贯彻新时代党的建设总要求,不断改进党建工作方法,创新工作思路,切实提升基层党组织政治引领力、推动发展力、改革创新力、凝聚保障力。

该联社坚决回归本源、服务县域,做精支农支小文章,着力提高服务质量与效率。截至11月末,该联社各项存款余额61.76亿元,较年初增长4.89亿元;贷款余额33.5亿元,较年初增长4.38亿元。同时,该联社坚持服务民营及小微企业,通过用足用好各项政策,降低融资成本,并加大“银企”对接力度,大力支持县域经济发展。此外,

户用信金额6090万元。

此外,一方面,该联社积极培育挖掘基层党组织推动重点工作创优争先的典型案例,着力打造党建业务融合品牌。另一方面,为做优乡村振兴金融服务,在“三夏”期间,该联社以支部为单位组建了服务“三夏”生产、送金融知识下乡小分队,深入田间地头为农民送上消暑物品,并面对面宣传各类金融知识。同时,该联社以“一池两新万企”行动为抓手,将助力乡村振兴作为重要工作内容,发扬“背包精神”,下沉工作重心,组织员工走村入户开展上门服务,提升金融服务的普惠性和精准度。

朱宁

平果农合行推进党建与业务深度融合

以特色金融文化建设领航高质量发展

94名“金融专员”覆盖全市12个乡镇、171个行政村,把金融服务和文化宣传送到田间地头。

平果农合行将合规经营视为生命线,持续完善治理体系,筑牢风险防控屏障,严格落实《金融机构合规管理办法》,建立全面合规管理网络,常态化开展“三长讲合规”、月度法务等活动。今年以来,该行累计发送合规提示短信2438条。同时,该行强化风险管理,筑牢业务、风控、审计“三道防线”,每季度组织开展案件风险排查与督查,对违规违纪行为“零容忍”。此外,该行将清廉文化建设作为重要抓手,今年以来,召开廉洁警示教育会4场次,转发典型案例通报4篇,发送廉洁短信1661条,纪委书记带队深入45家贷款企业进行了信贷回访,积极营造风清气正的创业环境。

在传承“背包精神”基础上,平果农合行加快数字化转型,将传统“背包”升级为“e背包”移动银行,实行上

门服务,移动展业设备网点覆盖率达100%;同时,以科技赋能服务,创新构建“网点5分钟分流服务圈”,并设立了覆盖全市12个乡镇的97个金融便民服务点,全辖布设智能柜台机23台,实现了一站式、自助化、智能化服务。

此外,该行依托“桂盛富民平台”与“智慧门牌”,将银行服务嵌入乡村治理与农户生活,实现授信、理财、缴费“家门口”办理。

通过系统推进中国特色金融文化建设,该行实现了多维提升:品牌影响力持续增强,先后获评“全国文明单位”等国家级荣誉,近三年累计荣获自治区级以上集体荣誉三十多项;经营业绩稳健向好,截至今年10月末,资产总额132.95亿元,存、贷款规模及市场份额均居全市金融机构首位,各项监管指标持续优于监管要求;服务地方成效显著,信贷服务覆盖超50%农户,为乡村振兴注入强劲金融动能。

陆锦蓝

清徐农商银行

整村授信惠民“党建联盟”聚力

党旗所指,行之所向。山西清徐农商银行始终把党建工作摆在发展全局的核心位置,通过产品创新破局、整村授信惠民,“党建联盟”聚力,将党组织的政治优势、组织优势转化为业务发展的竞争优势、创新优势,让金融温度直达民心。

工作中,该行充分发挥党建引领核心作用和“书记项目”领航带动效应,聚焦信贷业务中的难点、堵点问题,以“信贷产品标准化”为突破口,锚定“降风险、提效率、优服务、强合规”四大目标精准发力。为实现精准服务,该行整合内外部数据资源,搭建多维度数据支撑体系;对外对接税务、公积金、房产、人行征信等多个平台,对内依托小微作业平台深度挖掘客户户均存款、往来交易等核心数据,通过大数据分析为客户绘制精准“金融画像”。

该行以整村授信为抓手,成立了11支党员先锋队,党员干部主动深入田间

地头、农户家里,开展常态化逐户走访,为种植养殖、农产品加工等生产经营活动量身定制“金融备用金”,并通过简化办贷流程、优化服务模式,将金融“活水”精准滴灌到农村经济发展的各个环节。截至目前,该行在127个村开展了整村评议,评议8.66万户,出具“白名单”客户3.16万户;召开“小集中授信会”831场;新增“白名单”授信客户1053户,授信金额1.63亿元;新增用信737户,金额5946.43万元。

围绕“协同发展”,该行推出“党建联盟”模式,积极与地方单位党组织开展深度合作。截至目前,该行已成功与清徐县房产中心、人民法院、信访局、民政局、人寿保险公司及孟封村、小武村等多个村党组织签订党建联盟协议,并通过联合开展主题党日、业务交流座谈等活动,构建起“资源共享、优势互补、业务联动”的党建工作新格局。 宋斌

兴隆县农信联社社

深化党建引领凝聚奋进力量

今年以来,河北省兴隆县农信联社紧扣省联社“1357”战略部署与上级党委工作要求,将党建工作作为引领发展的“根”与“魂”,坚持“围绕业务抓党建、抓好党建促业务”理念,着力破解党建与业务“两张皮”问题,以高质量党建赋能金融服务提质增效。

该联社将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为核心政治任务,组织召开专题宣讲报告会,党委书记带头作宣讲阐释,从全会重大意义、战略任务等方面进行全面解读。同时,该联社通过“三会一课”、主题党日等形式开展分层研讨,推动全会精神进网点、进部室、进一线,实现全员入脑入心;同步深化党史学习教育与中央八项规定精神宣讲,结合典型案例开展警示教育,筑牢党员干部思想防线。

该联社以规范化建设为抓手,高质量开展“弘扬伟大建党精神、践行时代使命”主题党日活动,通过奏唱国歌、重

张玉林 吴秀

档案架上的“工匠精神”

——记西乡农商银行信贷档案管理员李国玉

清晨7点40分,陕西西乡农商银行信贷档案室的门准时开启,李国玉的身影准时出现在整齐的档案架前。在他心里,档案架上新旧交错的信贷资料,都是关乎西乡农商银行信贷安全的“无价之宝”。

“这些纸片都是信贷业务的关键凭证,一张都不能少。”李国玉边说边接过新送来的贷款材料,迅速将身份证件、借款合同等资料整理得井井有条。

档案整理看似简单,实则暗藏学问。李国玉始终坚持“今日事今日毕”的原则,无论当天收到多少材料,都逐一清点、逐项核对。同事劝他,“不急的事明天再做。”他总是摇头回应:“信贷档案是风险防控的第一道防线,拖延万一出纰漏,对不起职责,也辜负客户信任。”这份执着细致,让他成为全行公认的“档案守护者”。

李国玉曾长期担任中层副职管理人员,近年因到龄退职,转为专职档案管理。岗位虽变,他的责任感与

但坤

数据星河逐浪者 团队暖阳织梦人

——记衡阳农商银行信贷管理部员工舒畅

在湖南衡阳农商银行,提起信贷管理部的舒畅,大家总会亲切地称她一声“表姐”。这一称呼是对她专业素养与敬业精神的褒奖。在她手中,冰冷繁杂的人民银行报表化作跃动的音符,谱写出衡阳农商银行稳健运营的乐章。

人民银行报表工作关乎银行运营,责任重大。舒畅身处这一岗位,筑起坚实数据防线。面对成千上万数据单元格、环环相扣的逻辑公式和分秒必争的报送节点,舒畅容不得半点马虎,“大概”“可能”“差不多”在舒畅这儿绝不存在。每逢月末、季末、年末报表统计高峰,加班是常态。有一年元旦,正值年报报送关键期,舒畅年幼的孩子高烧不退,尽管心急如焚,但她将孩子托付家人,仍坚守岗位,深夜回家看到熟睡的孩子,愧疚落泪。夜深人静时,办公室的灯光,持续的键盘敲击声,是她保障报表准时准确报送的坚守。她经手的报表成了“免检产品”,赢得领导和同事们的高度信任。

舒畅不仅有精湛业务能力这一“硬实力”,还有活泼开朗性格和高情商的“软实力”。她绝不是一个埋头于数字世界的统计员。相反,她脸上

舒畅把“表姐”变成“专业、可靠、温暖、担当”的代名词,让人们看到真正的奋斗是主动作为,真正的优秀是综合素养。她用专业从容让数据工作“舒畅”,用真诚热情让团队氛围“舒畅”,她是衡阳农商银行众多默默奉献员工的一个缩影,更是值得大家学习的好榜样。 廖华芝

